
FIIT STU A

Prijímacia skú¹ka { Informatika

21. 4. 2023, 13:00 hod.

1. (8 b) Daný je nasledujúci program:

a = 1

b = -1

c = -2

zaèiatok

d = b * b - 4 * a * c

zaèiatok

ak d>=0 potom

zaèiatok

ak d>0 potom

vypí¹("Ma dva realne korene")

inak

vypí¹("Ma jeden dvojnasobny realny koren")

koniec

inak

vypí¹("Nema riesenie v obore realnych cisel")

koniec

koniec

Funkcia vypí¹(parameter) vypisuje na konzolu text
uvedený ako parameter. Èo vypí¹e uvedený program?

2. (3 b) Preveïte èíslo 132 z desiatkovej do hexadeci-
málnej sústavy.

3. (8 b) Uva¾ujte o tabuµke s názvom hraci, ktorá ob-
sahuje zoznam hráèov, pre ktorých evidujete nasledujúce
ståpce: meno, priezvisko, cislo dresu, goly.. Ståpec goly
obsahuje v¹etky hráèove góly, ktoré v rámci kariéry dal.
Napí¹te SQL dopyt, ktorý vyberie iba priezvisko a góly
v¹etkých hráèov.

4. (12 b) Pre tú istú tabuµku z predchádzajúceho prí-
kladu napí¹te SQL dopyt, ktorý vyberie meno a priez-
visko v¹etkých hráèov, ktorí majú èíslo dresu väè¹ie ako
10 a men¹ie a rovné ako 32.

5. (12 b) Automatická a pravidelná mesaèná kontrola
K zostatkov Z a súhrnného poètu transakcií T na úètoch
identi�kuje také, ktoré nespåòajú podmienky P férového
správania sa v banke. Ako by tieto podmienky boli vy-
jadrené v programe, ak za neférové správanie sa pova¾uje
vyèerpanie v¹etkých prostriedkov, alebo súhrnný poèet
transakcií presahujúci hodnotu 1000 a zároveò zostatok
v intervale 50 a¾ 500 Euro?
Pou¾ívajte výluène symbolické oznaèenia K, P, T a

Z, poskytnuté hodnoty, operátory porovnania a logické
spojky.

6. (3 b) Z koµkých bajtov pozostáva 15 kiB súbor?

7. (6 b) Vyberte výraz, ktorý je ekvivalentný s výra-
zom:

ABC + ĀBC +AB̄C

(a) ABC
(b) A + B
(c) A + B + C
(d) AB + BC
(e) AC + BC
(f) BC
(g) AC
(h) AB
(i) ®iaden z uvedených

8. (8 b) Daný je nasledujúci program:

r = -4

zaèiatok

opakuj pre i = 0; kým i <= 2; i = i + 1 po opakovaní:

opakuj pre j = 0; kým j <= 3; j = j + 1 po opakovaní:

r = r + i

koniec

r = r - 10

Akú hodnotu po vykonaní tohto programu nadobudne
premenná r?

9. (6 b) Ktoré ICMPv6 správy musí povoµova» IPv6
ACL, aby bolo mo¾né na základe IPv6 adresy dynamicky
získa» MAC adresu zariadenia?

1. Neighbor Solicitation
2. Echo Request
3. Neighbor Advertisement
4. Echo Reply

Odpovedajte uvedením poradových èísel.

10. (4 b) Ktorá technika je pou¾itá pri UTP kábli na
zabránenie presluchom medzi vodièmi (tzv. crosstalk)?

(a) Obalenie káblového páru fóliou
(b) Krútenie vodièov do párov
(c) Zakonèením kábla ¹peciálnym uzemneným konekto-

rom
(d) Zapuzdrením kábla v pru¾nom plastovom plá¹ti
(e) ®iadna z uvedených

11. (5 b) Akú najmen¹iu masku IPv4 podsiete musíme
pou¾i», aby bolo mo¾né do siete pripoji» 40 poèítaèov, a
zároveò nechceme plytva» adresným priestorom?

(a) 255.255.255.0
(b) 255.255.255.240
(c) 255.255.0.0
(d) 255.255.255.192
(e) ®iadnu z uvedených
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12. (5 b) Aká slu¾ba je poskytovaná prostredníctvom
DNS?

(a) Preklad doménových mien, ako stuba.sk, na IP ad-
resy

(b) Základný súbor pravidiel na prenos textu, gra�ckých
obrázkov, zvuku, videa, a iných multimediálnych sú-
borov na webe.

(c) Dátový prenos medzi klientom a FTP serverom
(d) Vzdialený prístup
(e) ®iadna z uvedených

13. (2 b) Aký príkaz v prostredí operaèného systému
Microsoft Windows slú¾i na zobrazenie aktuálnej IP kon-
�gurácie?

(a) show ip interface brief
(b) show interfaces
(c) ipcon�g
(d) ping
(e) ®iaden z uvedených

14. (8 b) Sie»ový administrátor kon�guruje roz¹írený
ACL, aby bolo mo¾né obmedzi» vzdialený prístup k sme-
rovaèu prostredníctvom protokolu Telnet iba pre pracov-
níkov IT oddelenia. IT oddeleniu sú pridelené IP ad-
resy z adresného rozsahu 192.168.22.0/28. Pred apliko-
vaním ACL na VTY linky administrátor úspe¹ne nad-
viazal vzdialený prístup k smerovaèu z pracovnej stanice
s IP adresou 192.168.22.5. Po aplikovaní ACL bol po-
kus o nadviazanie vzdialeného prístupu neúspe¹ný. Na
základe uká¾ky urète, kde nastal problém.

R1\# configure terminal

Enter configuration command, one per line. End with

CNTL/Z.

R1(config)\# access-list 120 deny ip 192.168.20.0 0.

0.3.255 10.0.10.0 0.0.0.255

R1(config)\# access-list 120 permit tcp 192.168.22.

0 0.0.0.15 10.0.10.0 0.0.0.15 eq 23

R1(config)\# access-list 120 permit ip any any

R1(config)\# line vty 0 15

R1(config-line)\# password zijemsisvojciscopribeh

R1(config-line)\# login

R1(config-line)\# access-class 120 in

R1(config-line)\# exit

R1(config)\# interface FastEthernet 0/0

R1(config-if)\# ip address 10.0.10.1 255.255.255.252

R1(config-if)\# no shutdown

R1(config-if)\# end

(a) Na smerovaèi nie je spustená slu¾ba ¹ifrovania hesiel
(b) V permit pravidle je ¹peci�kovaný nesprávny cieµový

port
(c) Komunikácia z adresného rozsahu prideleného IT

pracovníkom je zakázaná deny pravidlom
(d) V permit pravidle by mal by» ¹peci�kovaný protokol

IP namiesto TCP

15. (10 b) V programe pracujeme s celým ¹tvorcifer-
ným èíslom. Premenné T, S, D a J uchovávajú hodnoty
tohto ¹tvorciferného èísla nasledovne: T - reprezentuje
poèet tisícok, S - reprezentuje poèet stoviek, D - repre-
zentuje poèet desiatok a J - reprezentuje poèet jednotiek.
Programom chceme zisti», kedy nastane situácia, ¾e súèet
v¹etkých èíslic tohto ¹tvorciferného èísla je 32 alebo 64 a
¾iadna z èíslic nie je 0. Po¾adovanú podmienku zapí¹te do
tabuµky v odpoveïovom hárku a prislúchajúceho riadku
k tejto úlohe. Pou¾ívajte výluène symbolické oznaèenia
T, S, D a J, operátory porovnania a logické spojky.
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100 b

1 Ma dva realne korene (akceptuje sa aj "Ma dva realne
korene")

2 84

3 SELECT priezvisko, goly FROM hraci

4 SELECT meno, priezvisko FROM hraci WHERE
cislo dresu >10 AND cislo dresu <= 32 (interpun-
kcia, pou¾itie spojok a poradie sú irelevantné)

5 (Z == 0) || ((T >1000) & (50 <Z <500)) (operá-
tor || mô¾e by» uvedený aj ako ALEBO, alebo OR;
operátor & mô¾e by» uvedený aj ako A alebo AND;
operátor == mô¾e by» uvedený aj ako =; poradie
operandov konjunkcie a disjunkcie mô¾e by» aj opa-
èné)

6 15360 (vypoèítané ako 15 x 1024)

7 e (akceptuje sa aj: AC + BC)

8 -2

9 1, 3 (na poradí uvedených èísel nezále¾í)

10 b

11 d

12 a

13 c

14 c

15 (((T+S+D+J)=32) OR ((T+S+D+J)=64)) AND
(T<>0) AND (S<>0) AND (D<>0) AND (J<>0)
(operátor OR mô¾e by» uvedený aj ako ALEBO,
alebo ||; operátor AND mô¾e by» uvedený aj ako
A alebo &; operátor == mô¾e by» uvedený aj ako
=, operátor <>mô¾e by» uvedený aj ako ̸=; pora-
die operandov konjunkcie a disjunkcie mô¾e by» aj
opaèné)
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